

«Россети Сибирь»: ложные отчёты и смертельные последствия

Пока в стране активно обсуждают энергетический коллапс в Мурманской области, в Бурятии произошла ещё одна трагедия. Многодетная мать погибла от отравления угарным газом после того, как в сорокаградусные морозы её дом обесточили. По всей республике – максимум потребления мощности, учащаются аварии, люди остаются без электричества в морозы и межсезонье. А власти и «Россети» продолжают вкидывать многообещающие пресс-релизы. На сколько хватит терпения жителей?



Январь стал непростым месяцем для Бурятии. В 20-х числах был зафиксирован исторический максимум потребления мощности – 1281 мегаватт, что указывает на массовый переход населения на электроотопление. Газификации нет, уголь дорожает, централизованное теплоснабжение нестабильно. Проблемы ТГК-14 ещё больше усиливают желание людей отдавать предпочтение электрическим котлам и обогревателям.

Сети к такой колоссальной нагрузке оказались не готовы, что и следовало ожидать. Максимум потребления вырос всего за три недели (с 1251 мегаватта в конце декабря) и сразу же потянул за собой лавину аварийных отключений. Энергетики честно признают, что **оборудование перегружено**, вместе с тем растёт количество технологических нарушений.

Среднее время восстановления электроснабжения составляет почти три часа. В условиях сибирских морозов этого более чем достаточно, чтобы дом стал непригодным для жизни.

При этом официально у «Россетей Сибирь» всё «под контролем». Энергетики заявляют о надёжном электроснабжении в девяти регионах, отсутствии крупных аварий и точечных заявках из-за превышения мощности. В этом месте ответственность аккуратно перекладывается на самих потребителей: мол, включили лишнюю технику – сами виноваты. Вот только люди включают электроотопление не от хорошей жизни, а потому что альтернативы нет. И техника лишней, к сожалению, не бывает. Поэтому никакие напоминания «подайте заявку на увеличение лимита» не решают глобально проблему сетей, которые физически не рассчитаны на текущую нагрузку.



Всё ещё имеются
вопросы к этому
слогану

«Россети» также отчитались о строительстве подстанции «Культурная» в центре Улан-Удэ. Объект действительно важный, так как сможет обеспечить электроэнергией Национальный музей, театр «Байкал», кампус и новые жилые комплексы. Проблема в том, что эта стройка почти не имеет отношения к тем авариям, которые валят энергосистему республики. Большинство отключений происходит не в центре города, а в районах, СНТ и пригородах, где сети старые, опоры гнилые, а нагрузка выросла кратно.

Власти тем временем реагируют в привычном для себя режиме. Созданы штабы, сформирована оперативная группа при правительстве республики, энергетики переведены в режим повышенной готовности, сотни бригад и единиц техники находятся на дежурстве. Но в ручном режиме тушить пожары, пока система работает на износ, – это аварийное выживание.

Больше всего беспокойства вызывает, конечно, человеческая цена происходящего. [Трагедия в СНТ «Черёмушки»](#), где после отключения электричества погибла многодетная семья, официально ещё расследуется, но по факту уже стала символом особого цинизма энергетиков. Ответственность тогда свели к одной фигуре – начальнице городского отделения «Читаэнергосбыта».

О том, что дома отапливаются электричеством, компания якобы не знала. И что зимой отключение света может быть смертельно опасным, по всей видимости, тоже. Самое поразительное, что никаких выводов из этого сделано не было. «Читаэнергосбыт» до сих пор не осознаёт серьёзность энергетического кризиса в республике и позволяет отключение жизненно важного ресурса в экстремальных условиях. История семьи из Иволгинского района тому подтверждение.



Гибель людей повторилась в селе Нижняя Иволга. В разгар сорокаградусных морозов в доме многодетной матери отключили электричество. Официально это было сделано из-за работ на линии электропередач. С 22 на 23 января без света и отопления женщина попыталась согреться с помощью генератора и погибла от отравления угарным газом. Трое её детей остались сиротами.

Летом 2025 года в том же Иволгинском районе могло случиться ещё одно несчастье. Семье без предупреждений отключили от электричества из-за загадочного долга почти в 46 тысяч рублей. В доме проживала тогда ещё беременная женщина на позднем сроке с двумя маленькими детьми. Связаться с «Бурятэнерго» и «ЧитаЭнергосбытом», как признаётся жительница «Газете РБ», оказалось почти невозможно: на другом конце провода встречали автоответчики, приложения не работали, а клиентские офисы пустовали.

«Откуда такая сумма, совершенно непонятно. Столько электричества мы не потребляем, особенно летом», – вспоминает пострадавшая.

Свет не возвращали девять дней, семье пришлось уехать к родственникам. Закончилось всё максимально прозаично: чтобы просто вернуть электричество, семье пришлось заплатить всю сумму, не добившись никаких объяснений и проверок. После оплаты услугу была восстановлена.

Ни «Бурятэнерго», ни «ЧитаЭнергосбыт» не понесли ответственности, извинений семье никто не принёс. Жалобы ушли в ведомства и растворились. В этот раз трагедии удалось избежать, но только потому что у семьи была возможность уехать.

Отдельные вопросы хотелось бы задать **Николаю Емонакову** как главе территории, где произошли эти истории. В прямые обязанности главы входит и обеспечение населения электричеством и координация работы ресурсоснабжающих организаций, нужно ли говорить про реагирование на ЧС в морозы? Емонаков не только не предотвратил два летальных исхода, но и после гибели людей не принял никаких ни публичных решений.



Новый 2026 год люди встречали без света, районы регулярно погружались во тьму. Никаких позитивных событий этот год не принёс. При этом мэр Улан-Удэ Игорь Шутенков спокойно отправляется в заграничные поездки, вместо того чтобы перенимать опыт регионов с аналогичным климатом, где инфраструктура изначально рассчитана на экстремальные нагрузки.

Будут ли позитивные изменения в ближайшем будущем? Нет. Пока модернизация идёт точечно и монополисты продолжают работать по своим правилам, риск новых трагедий будет только повышаться.

Фото: ПАО «Россети Сибирь»

Автор: Есения Линней © Babr24.com КОРПОРАЦИИ, ЭКОНОМИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ 131
27.01.2026, 23:58

URL: <https://babr24.com/?IDE=287579> Bytes: 6740 / 6104 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОССЕТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1236**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

Календарь

Зеркала сайта